



EL PAIS.

DIARIO DE LA MANANA POLITICO NOTICIOSO Y COMERCIAL

OFICINA DEL DIARIO
CALLE 18 DE JULIO N.º 284

DIRECTOR -- FRANCISCO X. DE ACHA.

SUSCRIPCION

ADELANTADA POR UN MES 1 P.,
20 CTS. N.º SUELTO 6 CTS.

ALMANAQUE

Jueves 15 — San Eusebio obispo y mártir

EL PAIS

El crédito del Gobierno de Montevideo.

De un artículo editorial de *El Siglo de Montevideo*, copiamos las siguientes líneas, para que se acabe de comprender el crédito que merece aquel Gobierno.

El artículo trata de la última negociación hecha para procurarle recursos, y después de analizar con cifras, lo que le cuesta esa última operación, se explica así:

«*El interés de 400 mil pesos en tres días, ú ocho si se quiere, ha costado al país, un millón de pesos de interés.*

«Queda demostrado como, el más inmediato recibo de 400 mil pesos lo paga el país con un millón diez y ocho mil pesos.

«Hoy que viene otra urgencia, creemos que es tiempo de pensar en utilizar el privilegio, y que se haga la opinión pública, sobre si la emisión menor debe ser directamente explotada por el Fisco, o si debe engancharse el odioso privilegio a algún particular.»

Ellos mismos se pasmas!

Por 400 mil pesos que reciben en sus apuros, los agiotistas les ponen la sogüa al cuello y les hacen reconocer UN MILLÓN DIEZ Y OCHO MIL PESOS!

Y para eso mismo, gravan é hipotecan las mejores y más valiosas propiedades públicas.

Sobre esta usura, porque ellos pasan sin empacho, vienen luego el despilfarro y el robo público

de esos mismos dineros, como el mismo *Siglo* lo ha denunciado tantas veces; los 400 mil pesos que cuestan un millón, se evaporan entre las manos de los explotadores, en ese desgobierno en que todo marcha sin cuenta ni razón.

He ahí los últimos sacrificios que el pobre país deberá á esa turba de vampiros, siempre sedientos de plata.

Pero los libertadores liberticidas, no se paran en pelillos; siguen en su marcha de desorden, sin cuidarse para nada del mañana del país.

Cuando llegará para este, el día de que se ponga un punto final á la inmoralidad, al robo, al deshincio y á la ruina que esos malvados le han ocasionado!

«Cuando dejará el país de presenciar ese ludibrio de los libertadores que lo libertan todo en su provecho!»

La mentira siempre.

El arma favorita de los demódeles de Montevideo, fué siempre la mentira.

En los momentos de apuro en que se encuentran, hoy que la fuerza de los sucesos los sofocan, mienten como verdaderos condenados.

Ya copiamos ayer lo que dijo el *Ferro Carril* con referencia al comandante Marconcini.

Oigamos ahora al *Siglo* de ayer:

«Nadie más originó el que lo sucedido con ese individuo. Hace tres días que se pasó á los enemigos, y ayer fue remitido de ellos atado codo con codo, y cubierto con bandera de parlamento.»

La desfachatez con que mienten esos hombres, no tiene igual; pero tal cinismo se explica.

Ellos ven que su ejército se desgrana; sienten que muy particularmente los extranjeros que están

todos cara á cara con el preso.

El infeliz príncipe había conocido por el eco de las voces á las personas que se acercaban: juzgando por su propio corazón tan amante, tan leal, no dudó un momento que Sancha, accediendo á las súplicas de Adosinda, iría á verla, y no bien se aprecio de la voz de su hermana se lanzó á la puerta, para acelerar de este modo el ansioso instante de volver á estrechar contra su pecho á la madre de su hijo.

— ¡Sancha mia! exclamó al verla con voz temblorosa por la emoción y tendiéndola sus brazos, pero esta permaneció inmóvil y helada en tanto que la reina y la infanta sentían prensados sus corazones al solo aspecto de aquella horrible y reducida masmorra.

Estaba abierta en la cavidad de una de las rocas sobre que se asentaba el castillo real y no tenía mas que un pequeño agujero, que transmitía aire y luz; pero era tan estrecho que, á través de él, con dificultad había podido un solo lucero recrear y animar los ojos del prisionero.

Aquel lucero sin embargo, había sido el único consuelo del infante; aquel lucero debía estar

en sus filas, las abandonan, juzgando inevitable su caída, y quieren por medio de falsedades como la que se refiere á Marconcini, atajar la deserción en sus filas.

Ante las mentiras de la prensa de Montevideo, creemos que nada será más felaciente, que la misma palabra de Marconcini.

Reproducimos pues, la manifestación con que ese Gefe, unido á su compañero, el Mayor Giani, hacen á los italianos, y que copiamos de nuestro colega *La Revolución*.

He aquí esa manifestación.

A LOS ITALIANOS.

“Tratándose de servir con las armas, para constituir la soberanía de un pueblo, que de tres años á esta parte gime bajo el régimen de un gobierno que en su despotismo no supo asegurar tres días de paz á la República — un gobierno que sin consideración explota todo lo que puede servir á su capricho, sin manifestar mas que ingratitud, llevando á desconocer á los que alucinados del partido que nunca representó, se le habían inconsideradamente afiliados.

INVITAMOS

«A la juventud italiana, y á los antiguos compañeros que en otras circunstancias nos acompañaron á no titubear en empuñar las armas para derrocar un poder, ya mortalmente caido y del cual no existe ya, mas que una vana sombra que desaparecerá ante la intimidación imponeante de un pueblo armado, que es la mano de Dios.»

«Vuestros compañeros y paisanos.

«Pedro Marconcini.

«Eugenio Giani.

¿Qué dirán en presencia de esta manifestación los diarios de la causa perdida del inmoral Gobierno de Montevideo?

¿No sé sonrojarán?

Es posible que no, porque los que mienten con semejante impavidez, no tienen vergüenza.

bendito por Dios, por que resplandecía mas que ningún otro de los infinitos que bordaban el ancho firmamento.

No había en el calabozo otro mueble que un gran banco de madera, que así debía servir al priso de asiento como de lecho; veíase además en un rincón un jarro de hierro lleno de agua y un enorme pan negro, que aun no había sido empezado.

Gruesas lágrimas se deslizaban de los ojos de las dos princesas, no obstante que no era ya la primera vez que bajaban á aquel sepulcro: la fisonomía ruda y leal de Antur estaba también profundamente alterada; solo la condesa permanecía helada e imposible.

— He accedido á tus deseos, señor, dijo en voz alta y aproximándose al infante, he accedido á tus deseos viéndote aquí, con la esperanza de saber de tu boca el paradero de mi hijo.

Al escuchar aquel acento, frío y duro como el hierro, una generosa indignación cubrió de carmín las bellas facciones de la reina, en tanto que el blanco rostro de Adosinda se vestía de una mortal palidez.

También palideció el infante, pero dominando en

FOLLETIN.

LA CORONA DE SANGRE

LEYENDA HISTORICA, ORIGINAL.

DE

Dña. María del Pilar Sinues de Marco.

— Aquí está, señora, contestó esta sacando una que presentó á la reina, y echando á la condesa una mirada de inteligencia.

Sancha, por no comprometerse a los ojos de la reina, había entregado la llave, que había recibido del rey, á la infanta, sin que ésta en su inocencia se hubiese detenido á pensar de qué manera se la podía haber procurado.

La reina dió la enorme y enmohecida llave á Antar, y no bien este abrió la puerta, se encontraron

El albañal de la chusma

Ya no puede cabrer duda.

La Ortiga es el órgano oficial de la calumnia, sostenido por todos los cachafases que se llaman escritores entre la chusma.

Es el albañal, la cloaca ó caño maestro por donde descargan las suciedades al por mayor, lo propio Bonifacio Martel que Julio Boea Abierta, igualmente Bustamante que el célebre Pesce y que Tavolara.

La Ortiga es la oficina de difamación, elevada á poder público entre la partida de vandoleros, que tienen la audacia de llamarse partidista.

Por eso los villanos dicen en los otros papeleros, como la *Tribu* y el *Siglo*, "que se abstienen de abrir opinión, ante los in lecentes insultos lanzados al Almirante Español.

Se lavan las manos como Pilatos, para no censurar en los otros conductos . . . de la calumnia, lo que habían hecho decir en el albañal principal; en la *Ortiga*.

En otros términos; que el partido liberal . . . que encarcela sin formación de causa, que amordaña la prensa y destierra á troche y moche, es solo consecuente con dos de los principios de su escuela; con el pillejo y con la mentira.

No les envidiamos esas glorias; que son las únicas á que pue len aspirar los crápulas corrompi os, los dilapidadores del tesoro público,

Estado Mayor General

Hé aquí las notas que el Estado Mayor nos envia para su publicacion:

CÓPIA

Hospital Militar.

Union, Diciembre 13 de 1870.

Habiendo hecho presente los enfermeros Salvador Vidal, Español de nacionalidad y Estanislao Bergier, que ellos no vinieron al servicio del Hospital, para ganar sueldo alguno y si lo hicieron espontáneamente para ser útil á la causa Nacional, ponemos en conocimiento del Sr. Gefe de E. M. G. el comportamiento de estos individuos, para que se haga presente al Exmo Sr. General en Gefe, advirtiendo que se hallan prestando el servicio desde el dia de la inauguración de este Hospital, proceder que es muy digno de ser premiado.

(firmado) — Julian Leon.

(firmado) — Capdehourat. (hijo).

(firmado) — Pedro Capdehourat, Cirujano Mayor.

CÓPIA

Estado Mayor General.

Maroñas, Diciembre 14 de 1870.

Ha dispuesto S. E. el Sr. General en Gefe, agrazca V. S. en su nombre y á nombre del Ejército Nacional, el noble desinterés que manifiestan los enfermeros D. Salvador Vidal y Estanislao Verger, rechazando toda retribución por los servicios que prestan, proceder tanto mas recomendable cuanto que él procede de persona que no han nacido en la República.

Dios guarde á V. E.

(firmado) — Lucas Moreno.

Al Sr. Cirujano Mayor del E. N. Coronel D. Pedro Capdehourat.

Goyo Suarez

Hé aquí las noticias que los diarios de Montevideo del 13 dan con referencia á Goyo Suarez y su Ejército.

El Siglo dice:

"Tenemos cartas del Ejército datadas el 5 en Salsipuedes Chico.

"Ese dia se había incorporado el Comandante Coronado con 700 hombres de las tres armas y abundantes municiones.

"En el acto recibió orden de aportarse para marchar al siguiente dia al Río Negro, cuyo paso llamado de los Toros, dista de aquel punto 12 leguas.

"Resuelto definitivamente el movimiento de aproximación á la capital, es dado creer que el 8 ó 9 pasaria el ejército y aun se dice que había avanzadas en el Durazno.

"Por otra parte, desde hace dos ó tres días se insiste en asegurar que reina cierta agitación en el campo enemigo."

A esto agrega *La Tribuna*:

"De carta fecha 4 del corriente, escrita en el campamento del ejército del general Suárez, transcribe *El Telégrafo Marítimo*, los siguientes párrafos:

"Ayer hicieron dos meses que hemos pasado al Norte del Río Negro.

"Por fin, gracias á los grandes esfuerzos que han hecho el general y demás jefes que lo acompañan, repasaremos este mismo río dentro de 6 ó 8 días por el paso de . . ."

Ignoramos el grado de certeza que tengan estas noticias; pero lo que podemos asegurar es, que nuestro ejército tiene fuerzas considerables en observación, y tomadas todas las medidas para recibir á D. Goyó con los honores debidos, si es que su decadente Ejército no se evapora tan luego como la pasada tenga lugar; pues parece indudable que D. Goyó ha estado fusilando en grande, como medio de moralizar su gente y retenerla.

Allá lo veremos, si nuestras predicciones salen ó no ciertas.

La Guerra de Entre Ríos.

No carecen de interés las siguientes observaciones que *Mefistofles* el corresponsal de Buenos Ayres de la *Tribuna* hace sobre la guerra de Entre Ríos.

Dice así el Corresponsal:

"Hace ya como cinco meses, un redactor de *El Nacional* dijo, que la guerra de Entre-Ríos era una compañía de negocio, que había ministros traidores al lado del Presidente Sarmiento, y que los agentes del enemigo eran los que dirigían la campaña nacional contra el rebelde.

"Algo más dijo, que no recordamos.

"Un día de Sarmiento, le hizo despedir al dia siguiente, del diario en que había dicho tantas verdades.

"El expulsado, publicó un artículo en todos los diarios, explicando la venganza de que era objeto. Ese artículo, demasiado violento sin duda, terminaba con estas palabras:

"Cuando ese pandemonium de la guerra de Entre-Ríos haya terminado, han de ser muchos los que tengan que llorar, pero muy pocos los que nos habremos de reir."

"Ese vaticinio, se va cumpliendo poco á poco, al pie de la letra.

"Si viviésemos en otros tiempos, ó en otro país, ya se habría canonizado al noticiero Moreno, que fué quien tales verdades dijo.

"Paso tras paso, la guerra de Entre-Ríos toma el carácter que se le predijo.

"Solo derrotas, dilapidación y tropelías, se han visto hasta ahora.

"Después de que Moreno acusó de negociantes á los generales que mandaban ejércitos en Entre-Ríos, hemos visto regresar dos, y se halla en visperas de venir los últimos.

"Conesa inició la marcha, que siguió Emilio Mitre.

"La separación de Rivas está resuelta ya en acuerdo; y Gelly, que vale menos que cualquiera

de los tres sitiados, poco tardará en tomar el mismo camino.

"Si Sarmiento no lo ha destituido ya, es por miedo al brigadier D. Bartolomé Mitre, único apoyo serio de su irrisorio poder; pero Gelly tiene que caer, por que es el más inepto, el más pretencioso y el menos digno de mandar los veteranos de la República.

"Y tras de todos esos generales caídos y en vista de caer, se divisa en lontananza la silueta fatídica de un funcionario nacional, que asecha á Sarmiento, que le intriga, que le desprestija y que le engaña, para reemplazarlo.

"En este camino marchamos muy á prisa.

"Sarmiento es de aquellos de quienes dice la Escritura: tienen ojos y no quieren ver; oídos, y no quieren oír."

"Sarmiento no ha visto todo lo que se ha hecho á su alrededor, para prolongar la guerra de Entre-Ríos, y no ha oido, porque levantó la voz un hombre honrado, que no es su empleado y que no aduló ni adulará jamás á los poderosos.

"El fin de la tragedia está próximo.

"Poco vivirá el lector si no alcanza su desenlace."

Acta

Reproducimos el Acta de la manifestación de los españoles.

Las firmas continúan tomándose y por eso no van hoy más que las contenidas en las primeras instas.

Hela aquí:

"En la Villa de la Unión á los doce días del mes de Diciembre de mil ochocientos setenta, reunidos espontáneamente los españoles residentes en ella, por si y haciéndose intérpretes del sentimiento de todos los de sus demás conciudadanos de la República; deseosos de mostrar la indignación que es ha causado el Editorial de la *La Ortiga* del 11 de diciembre, se procedió después de repetidos avisos á la República Oriental y á España, á la lectura de varios discursos y de varias manifestaciones todas conducentes á rechazar los infames conceptos del citado editorial contra la persona del digno Almirante de la Escuadra Española, General D. Miguel Lobo, y para probar una vez más los sentimientos patrióticos que les anima á todos cuando se trata de vindicar el honor español tan vilmente ultrajado en la persona del Exmo. Sr. General D. Miguel Lobo.

En este concepto procedió á la inscripción de las firmas siguientes:

Geronimo de Amilia, Abelardo Pineda, Federico Ortiz, Celedonio Nin, Guillermo Degá, D. Echeverre, Juan Pijuan, Eduardo Vila, José Ordóñez.

Por los 62 voluntarios de la compañía *Voluntarios Catalanes*. El mayor de la expresada. Jaime Carreras, Claudio Andino, Rafael Molina, Jorge Rodríguez, Manuel Alver, Ambrosio Bolane, José Tosas, Juan Martínez, Juan Sanderguez, Benito González, José Lorenzo Ballas, Ramón Rodríguez, Sacarias Rarigases, Pedro N. Mora, Ramón Alborez, Mauricio Urazun, Juan Méndez, José Méndez, F. Cid Sobron, Manuel Busta, Manuel Muñoz, Florencio de Basaldúa, Manuel Escalada.

Juan Estivill, Vidal José, M. Pereira, Pedro Estivill y Vidal, Pedro Leranterse, Fermín Luquin, Tomás Valpara, Pio Cascamo, Serafin Pasos, Francisco Otegui, Zacarias Pasaron, Jose A. Godó, Pedro A. Sagamihaga, Cipriano Pérez, Peregrino Ábalos, José Ubiria, Francisco Tamborena, Juan Plas de Obeaunre, Baustista Bongoehea, Juan Feliz, José M. Ocampos, Juan A. Acuñas, Antonio Lencecobre, Joaquín Arnao, Feliz Tar,

norrion, Peobis Alvarez Sanchez, José Billanqueba, José Roldon, Manuel Castroman, Ysidro Gutiérrez, Eleuterio Labandera, Manuel Méndez, Francisco García, Juan Portela, Grabiela Carbajal, Abelardo Ramos y Lado, Pedro Valdés, Santos Laterra, Rogelio García Llanos, Pedro Casañas, Juan Manuel Carpinteros, Manuel González, Carilo Lucena, Santiago, Noanega, Antonio Bernat, Angel Manitos, José Ybarra, Antonio Jula, José García, José Díaz y González, Teodoro Castro, Juan M. Arizala, Sebastian Arizala, Juan Y Aramendi, José Cruz Monca, J. Y. Aramendi, Bautista Echenagucia, Román Díaz, Juan F. Añez Nimeanor, J. González, P. Estrivill, B. Eloegui Ionegni, Francisco Ystveta, Timoteo de Alcántara, Antonio Aguirre, Manuel Aramendi, Juan Larozaga, Tomás Balpardo, Miguel Telechea, Francisco Harozarmieno, José María Pereira, José Ganga, José J. Arameado, Juan Elola, José Antonio Oscorta, Ignacio Lasg, Eusebio Lazoros, Antonio Laza, Miguel Ruiz, Vicente Biaño, Francisco Saled de Sete, Baudilio Orial, Elias Chanson, Jacinto Reyer, Rafael Barta, Santiago Beloso, Alejandro González, Eduardo Nayar, José Gutiérrez, Antonia Arca, José Morcerel, Ignacio Leuza, José Ortiz, José Pérez, Feliz Caliro, Juan Rivero, Antonio Romero, Antonio Durán, Donato Avamburua, Rafael Masot, Bentura Museyra, Rafael Molinola, Indalmo Lisoro, Genaro Martínez, Miguel Erausquin, Ramón Cuerilla, Antonio Mayans, Juan Patiño, Segundo Baráñano, Julian García José M. Bazla, Lorenzo Martínez, José Barila, Antonio Pablo, José Vincent, Joaquín Hermida, Henrique M. Reijesig, José Perway, Emilio Castañeda, Santiago Martínez, Rosendo Barcia, Luis Fuentes, Juan Voquijo, Juan Pedro Yllarrás, Celedonio Leon, Andre Cervelo, Celedonio Lin, José Vivo y Nice, José Vivo y Sierra, Jayme Bormeu, Celedonio Lin, Estevan Vivo y Nin, José Ramón, Vicente González, Jose Roma, Juan Saler y Calina, José Manuel Abrena, José Antonio Lago, Antonio Fidelis, Celedonio Nin, Francisco Bosche, Sebastián Rigo, Juan Resido, José Jene, Casimiro Menslez, Juan Lugo, Simón Burgo, Vicente Legardoy, Ramón Webao, Nicolás Sigardia, Joaquín Lizazo, Ynocencio Araña, José Joaquín Aramendi, Antonio Pargan, Benito Larrañaga, Enrique Rugosij, José Varela, Videl Banciro, Martín Larrea, Juan se Camilbaba.

Siguen las firmas.

Por 150 españoles mas, que responderán en caso de necesidad.

Un español.

CRÓNICA.

Renuncia.—Parece que el ministro de la Guerra de los encorralados dejará la cartera—abrumado con un peso que jamás soñó tener encima; sacude los lomos y lo desechará, sabe Dios contra quiénes—Allá veremos!

El Cerro.—Yadudablemente después que los zumacos perdieron el Cerro, sueñan con él y se desviven. He aquí lo que cuenta anteayer el *Telegrafo Marítimo*:

«Personas que han llegado de aquella localidad nos comunican que desde el dia de ayer se ha notado muchísimo movimiento en la extracción de objetos bélicos de aquellas fortalezas, habiendo cargado esta mañana 6 carretillas tanto con municiones como cañones y balas para los mismos.

«Dice que la infantería que tenían de guarnición de allí, la han retirado y supone que se haya re-concentrado á la Unión.»

Que gracioso es todo esto! conque desvalijamos la Fortaleza y nos reconsentramos en la Unión?... Bueno! de todo eso, á retomar el Cerro poco falta. Vayan pues, jóvenes guerreros; pero no se cansen, por que no volverá á darles en el pico.

El cólera en Buenos Aires. Dice un corresponsal de aquella ciudad:

“Tenemos nuevamente casos de cólera morbus suponemos esporádico, pero existen.”

“Un diario de la tarde, de ayer, da la ingrata novedad, y señala hasta la calle, en que un caso se ha producido.

“Nada se hará sin embargo. Tenemos más calma que los chilenos: que es cuanto se puede decir al respecto.”

El General Etivaz.—El Gobierno Argentino ha recibido una petición del Ejército, suscrita por veinte y tantas firmas de jefes, pidiendo la destitución del General Rivas.

Suicidio.—En Buenos Ayres se suicidó el joven Cesar Paz, hijo del ex-Vice Presidente Dr. D. Marcos Paz.

Anterior fueron depositados sus restos.

Los salteadores haciendo de las suyas.—En la *Tribuna* del 13 de Montevideo leemos lo que sigue:

“AQUÍ ESTOY”—Así se llama la goleta nacional, cuyo dueño es un tal Cayetano Pino, lanchonero, y actualmente jefe de un grupo de infantes en el campo enemigo, costeados por Estanislao Camino.

“Ese buque que aparentaba estar cargando para el Paraguay, se descubrió ser una guarida de blancos.

“Abordo se tomaron a algunos hombres y cierto número de revólveres.

“—Se agrega que la operación que debían efectuar, estaba a cargo del individuo Cayetano Pino.

“La *Aquí estoy* ha sido declarada buena presa y armada en guerra.

“Llevará en su centro una pieza jiratoria de a 68.

“Se ocupará en guardar la parte norte de la ciudad, por lo que pueda contingere.

“Bueno es que todo quede constatado: la susodicha operación tenía por objeto abordar al *Coquimbo*—¡como la desean esta prenda esos pícaros blancos!

“¡Qué satisfecho estará hoy el dueño, con el brillante resultado de su intentona!

“Pensaba ir por lana, y antes de ponerse en ruta, ya salió trasquilado.

“Para que te embobes.”

Toda esa historia que cuenta el diario de la *Tribuna*, no pasa de una infamia. El Sr. Pino era un honrado trabajador, al cual se le tomó entre ojos; un buen día se ampararon de su buque, se lo asaltaron, lo robaron de todo lo que contenía, y después se posecionaron de él—Los embustes de que su buque era *guarda de los blancos* y demás, no son, sino la excusa del *saltamiento* que han hecho en él los zumacos, que proceden como piratas para reforzar su escuadra—Roben no más, que algunas las pagarán todas, y con réditos.

Palomos por todas partes.—Dice el diario *La Tribuna*: «Los blancos tomaron a tres individuos en lo de Biras, por Paisandú; el Comandante Militar de Paisandú ha establecido un vicio en la iglesia para que le dé aviso de cualquier movimiento: el Comandante militar del Salto, recibió ayer parte que le pasó el mayor Vica dando la cuenta de una partida de blancos por el Arapéy.»

Es decir que los precoz blancos andan por todas partes—No dormirse pues—abran el ojo zumaco!

No podía menos.—Las soeces calumnias de la *Ortiga* han producido en la población española de Montevideo, una indignación manifiesta. Esos pacíficos y honrados inmigrantes saben apreciar en lo mucho que vale la ilustrada y virtuosa persona del Almirante Sr. Lobo, y por tanto no podían ser indiferentes a los inmerecidos ataques de los enemigos del orden público.

Aunque por efecto de las circunstancias porque pasa la plaza, y también quizás con la idea de dejar más expedita la acción en otro sentido, no hicieron una manifestación en forma de meeting, pero vendidos en varios casos muchos y respetables españoles redactaron un escrito de adhesión y de respetuoso afecto al simpático marino, de que con razón se enorgullece la nación española y habiendo salido a recoger firmas toda la población española se apresuró a dar al Sr. Lobo esa muestra de aprecio.

Los canallas, lese los zumacos, no podrán pues conseguir el malvado fin que se propusieron con sus indecentes inventivas contra el Jefe de la escuadra de la Madre Patria, en las aguas del Plata, y habrán dado un ejemplo más de sus diabólicos instintos.

Tanto mejor; el día (ya muy cercano) de su caída, descenderán con el desprecio de todos los hombres decentes, extranjeros y nacionales.

Versos.—Se nos pide la publicación de los siguientes:

“A LA SEÑORITA N. B.

“UN PIMPOLLO BLANCO

Del fragante pimpollo blanquecino
Niña hermosa, que tu me has enviado,
Yo la grata esperanza he concebido
De merecer tu cielo engalanado.

Bello cielo de encanto y de ilusión
Es, hermosa, alcanzar tu intimidad;
Ser ¡ay! objeto de tu predilección;
Y estasiado llamaré mi deidad!

Cediendo loco a mi ambición que es ciega,
Dejeme guiar dichoso a tu camino;
Por esa senda que hasta ti me allega
Brilla pura la luz de mi destino.

Mi lira un eco humilde te dedica
Repercusion del mas tierno fervor.
Que lo aceptes, mi alma, te suplica
Quien se llama tu esclavo adorador.

Nbre. 7 de 1870.

R. D.

AVISOS NUEVOS.

TIJERAS DE ESQUILA Y OSSES.

Hay en venta una buena partida de buena calidad a precios acomodados en la calle 18 de julio n.º 70

OSSES

Gran deposito.

En el almacén de la Unión, del Sr. Lizazo, calle del 18 de Julio n.º 87 y 89, y en el de Bonaba, en la misma calle n.º 152, se vende por mayor y menor a precios modicos.

Diciembre 12—6 p. m.

GOYO SUAREZ!!!

Nos dí de tiempo mientras llegue, para vender a precio nunca visto, toda clase de géneros de la establecación y variados.

VENGAN Y VERÁN

En la puerta de la casa calle 18 de Julio n.º 416.

Habrá una bandera y se abrirá el lunes.

AL COMERCIO.

Los abajo firmados que compraron la casa de negocio cita en la villa del Paso del Molino en la calle de la Agraciada, afuera del puente, de la propiedad de Da. Francisco Sobera, los que tengan cuentas a cobrar lo verificarán en el plazo de cinco días a contar desde la fecha y pasado dicho plazo no se oirá reclamación alguna.

Paso del Molino Diciembre 6 de 1870.

Lorenzo Livo y Andres.

AVISOS.

"EL NACIONAL"

Fabrica de cigarrillos de papel, del mejor tabaco que se conoce en el país, garantizando la calidad, y siempre buenas, á 5 reales el peso.

Los buenos fumadores deben acudir á probarlos — La fabrica por ahora está en la calle del Plaza, frente al n.º 54.

AVISO A LOS FIELES.

El dia ocho del corriente en esta Parroquia de S. Agustín se cantará una misa solemne á las 9 y media de la mañana en honor de la Yumaculada Concepción de la sra. virgen estrenándose el nuevo organo y habrá panegírico sobre el misterio que en ese dia se celebra.

Concluida la Misa se rezará la novena y se dará a adorar la reliquia de la sra. virgen.

2 p.

PARA LA CAMPAÑA

Se halla un surtido de efectos de almacén en la Unión calle del 18 de Julio núm. 152. Venta por mayor. d. 6-8 p.

CABALLO PERDIDO

El domingo á la noche se ha perdido un caballo ensillado con recado, su pelo es piceo pico blanco. El que lo encuentre lo entregara en la casa del Coronel don Bacilio Muñoz y sera gratificado.

DILIGENCIA

de

MALDONADO ROCHA Y SN. CARLOS

Sale de la Villa de la Unión

Los días 4, 10, 16, 22, y 28 de Maldonado los días 1, 7, 13, 19, y 26.

Agencia en la Unión, Dn Alberto Cunnió, Consistorio Carolina calle del 18 de Julio núm. 164.

FOTOGRAFIA UNION.

109—Calle del 18 de Julio—109

Lindos y perfectos retratos de tarjeta á 2 ps. mje la docena.

Auden pues, los que quieran aprovechar el buen trabajo y la baratija.



EMILIO FELIPINI.

El padre de este jóven, Don Luis Felipini, llegado de Europa, desea conocer su paradero y ruega á las personas ó amigos del expresado jóven, le hagan saber, que desea verlo á su lado y que al efecto se encuentra domiciliado en la Unión en el establecimiento de Herrería de su hermano Francisco.

El jóven Felipini, es de catorce años de edad de regular estatura, pelo Castaño, y trabaja de herrero.

TRABAJOS DE IMPRENTA.

En este establecimiento, sito en la calle 18 de Julio 284 se hacen toda clase de trabajos de Imprenta, con la mayor precision y á precios modicos.

CIGARRERIA DE LA PAZ

248---CALLE DEL 18 DE JULIO---248

Hacemos saber al público y á los consumidores de este ramo, que en este establecimiento encontrarán un rico y barato surtido, de cigarros habanos de 1^{as} y 2^{as} como tambien del mejor tabaco negro, que viene á esta Villa, cigarrillos blancos etc. etc. Los que quieran favorecernos, concurren y verán que la verdad de lo ofrecido, no admite exageración.

AGENCIA DEL PAIS.

Prevenimos al público y á nuestros favorecedores, que hemos establecido una, en el ALMACEN DE LOS POBRES en la calle 18 de Julio esquina á la de las Artes.

Las personas que deseen sucribirse ó comprar números, pueden pasár por el punto dicho ó por esta Imprenta.

La Gerencia.

ALMACEN POR MAYOR

Calle del 18 de Julio núm 259, Unión.

RETRATOS AL OLEO. Las personas que sean aficionadas al arte de pintura, ó que quieran sacar su Retrato al Oleo pueden dirigirse á los altos del Hotel Veneciano, que encontrarán el estudio de los Sres. del Corchío y Mattoig, ya conocidos en muchas partes de Europa, como Madrid, Nápoles y Roma, por el merito de los hermosos cuadros y trabajos que han ejecutado siendo uno de los primeros en esta Villa, el de el malogrado Dr. Bazañez.

TANTO QUE SE DESEABA.

FOTOGRAFIA.

Se establecio una en la calle del 18 en el patio de la Rita en la Unión.

El fotógrafo ofrece sus servicios á la bella población de esta Villa con esmero y energía.

d. 3 p. 6

CONSULTORIO

El Dr. Dn Francisco Bond, Cirujano tiene su Oficina y Consultorio en la casa del Sr. Dn Carlos Sanchez farmaceutico de la Unión.

NOVENARIO.

El que se está haciendo en la Iglesia de S. Agustín en sufragio del alma del finado Dn Antonio Villanueva, corcluirá el dia 9 del presente.

Se avisa á los fieles que la hora de la misa es á las 8 de la mañana.

A LOS CUERPOS DE LA GUARNICION

Prevenimos á las mayorías de los cuerpos de la Guarnicion, que los días que destinamos gratis para el Ejército, los enviamos desde hoy al "Quartel General," donde pueden ocurrir para recibilos.

LA DIRECCION.

SUCURSAL.

De

LA CONFITERIA ORIENTAL.

Esta casa cuyo crédito es bien conocido, se encuentra provista para atender al público, bien sea en el ramo de comida, como en el de Café, Confitería etc.

Su esmerado trato hace escusada toda recomendacion.

BARRACA DE LOS AMIGOS.

Calle del 18 de Julio N.º 276 Villa de la Unión

El propietario de dicho establecimiento hace saber á las personas que quieran favorecerlo que cuenta con un surtido de maderas de todas clases, tierra romana, tejas, baldosas, cajones, caños para techos, fierro galvanizados sin alambre para cerco, Especialidad en maderas del Brasil como tirantes, tirantillos, varas, ripias leña etc. etc. á precios infimos.

Al mismo tiempo se compra toda clase de frutos del País.